

CNT

CONTRASTE DE PALABRAS Y CONDUCTAS

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 993 Madrid, lunes, 22 de agosto de 1938

ANTE LA SITUACION DE ALEMANIA LAS DEUDAS DE LOS ESTADOS FASCISTAS SON LA CONTRAPARTIDA DE SU IMPERIALISMO BIEN ARMADO

Cuando un Estado se ve bajo el peso de una situación económica desfavorable, inventa los medios de calmar la naturaleza interior y exterior. Generalmente se recurre a la fraseología técnica: fenómenos de la balanza comercial, del patrón oro, de la política de contingentes o del reajuste de divisas. Pero a los economistas a menudo se les ha ocurrido decir, para suavizar la bancarrota económica que se cierne sobre Alemania "que la Bolsa ya no es el termómetro de las finanzas teutonas". Lo contrario de lo que pregonan los regímenes capitalistas: que la Bolsa es el guía de la potencialidad nacional, la base más firme de crédito. ¿Cuándo se ha lanzado el truco alemán? Cuando sus deudas han aumentado más de 3.000 millones de marcos en el segundo semestre de este año; cuando la circulación fiduciaria, por efecto del desequilibrio económico, lleva un crecimiento, en el mismo período, de 900 millones, y cuando la baja de los valores responde a una realidad. Eso de que los gastos del Reich están a cubierto por los ingresos fiscales y por los empréstitos y que el nuevo aumento de contribuciones no tiene importancia, son cantinelas que divulgan los economistas "nazis" para ocultar la verdadera situación. Estamos conformes, sin embargo, en que la Bolsa no es el termómetro económico de un país. Los que conocen la mecánica de las operaciones bursátiles saben perfectamente que la Bolsa ha sido siempre—salvo excepciones, contadísimas—el exponente de una serie de especulaciones especiosas e inintencionales, sobre el único factor verdadero de la economía: el trabajo. Los financieros, los hombres de negocios, los grandes terratenientes, los poderosos, en fin, se sirven de la Bolsa para sus reprochables manueas. Ellos son quienes aprovechan cualquier acontecimiento político o social para provocar alzas o bajas desmedidas y lucrarse a costa de los productores y de los intereses generales de la nación.

Pero en los momentos actuales no le importa a Alemania lanzar especies como la apuntada, ya que confía, sin duda, en que los países democráticos paguen sus deudas. Ahí está el punto neurálgico de la cuestión. España, con sus minas, ha comenzado a pagar deudas alemanas. Austria, con sus riquezas, también, Checoslovaquia es otra víctima plorocantaria. Y, además, de una manera indirecta, las potencias democráticas, al consentir a Alemania el incumplimiento del Tratado de Versalles, pagan

también sus deudas. No cabe duda, pues, que al dictador alemán le tienen sin cuidado las deudas que el Estado contraiga, porque no piensa pagarlas. Esgrime la mofa de su fuerza militar y con ella clude toda clase de obligaciones. Para eso la tiene para cometer toda clase de atropellos. El fascismo no actúa como constructor, sino como agresor. Emplea su potencialidad económica en armarse, en acumular fusiles y cañones, en hacer acopio de metralla para escudarse después tras ella y, enseñando los dientes al Mundo, tratar de amedrentar a sus acreedores. Es una táctica chulesca, que tiene sus quimeras, porque, al fin, puede salir uno que pegue, como en el caso de España, de la España antifascista, que no está dispuesta a dejarse arrollar por los invasores ni a sacarles las castañas del fuego. El día que otros países nos imiten, el fascismo habrá recibido un golpe de muerte. Entretanto, va marchando el carro de sus ambiciones. Y las deudas que contrae le tienen completamente sin cuidado, como le tienen sin cuidado desprestigiar a Organismos como la Bolsa, diciendo que no son, ni mucho menos, el guía de la economía de un país. ¿Conviene a sus intereses afirmarlo así? Pues lo hace, y en paz. El bandolerismo está a la orden del día. Es más cómodo y menos expuesto mientras haya quien tolere sus desmanes, o meta la cabeza debajo del ala, pretendiendo no verlos.

Para darse cuenta del problema económico alemán hay que parangonar la actuación de los países totalitarios con los democráticos. Estos sustentan una base constructiva. Pese a sus errores, desvuelven sus actividades dentro de un sistema de reconocimiento de obligaciones. Trabajan para cumplirlas; se mueven en el terreno internacional dispuestos a hacer honor a sus convenios. Tienen, hasta cierto punto, el control de la nación. Confían en la fuerza, pero también en el derecho. Los Estados totalitarios actúan a la inversa. Sujetos al pensamiento del dictador, viven para acumular medios ofensivos, temen por la fuerza lo que no consiguen de grado, sin reparar en lo que atropellan en el día, que producen. Y si a nadie piensan pagar, ¿para qué pensar en las deudas? No faltará quien cargue con ellas. Este es el sistema. Las deudas de los Estados totalitarios son la contrapartida de su armamento, y es con éste con el que intentan convertir en deudores a sus propios acreedores.

Nuestro estimado colega "El Socialista" ha publicado hoy el siguiente artículo de fondo: "Mentiríamos si dijésemos que el desarrollo del tema no nos produce violencia. Es verdoso y resbaladizo. Mas juzgamos de suma importancia acometerlo para poner las cosas en su punto. La realidad que está por encima de nosotros, exige ideas claras, a las que han de adaptarse las conductas. Adaptarse sin titubeos, reticencias ni torcidas intenciones. Una de las resoluciones del Comité Nacional del Partido Socialista se refiere a los lazos que ha de mantener con los demás organismos del Frente Popular. En ella ratifica su deseo de que sean cordiales. Lo impone el momento. Pero si éste fuera otro, la esencia de los programas de los grupos antifascistas lo demandaría de por sí. Porque todos tienen este fondo común: constituir una sociedad en que no impera la explotación del hombre por su semejante. Fuera de esto, sólo lo accesorio de fisiología a cada organización y Partido. Hemos llegado, no obstante, a una tan singular encrucijada nacional, y en muchos años no puede contar, más que como aspiración remota, la peculiaridad programática de cada organismo. Así parece que lo entienden muchos componentes demofrontistas así lo proclaman todos de viva voz. Pero el proceder de algunos no demuestra el afiorismo vulgar sobre la distancia que existe entre el dicho y el hecho.

"Hay un Partido, el Comunista, que, teóricamente, no se diferencia del nuestro. Si su táctica y procedimientos pudieron discrepar de los admitidos por los socialistas, la realidad española los ha identificado. ¿Qué los separa? Acaso algo tan accidental como lo es una simple organización interna. Ello, sin embargo, no sería óbice para una penetración sincera entre ambos. Radios o círculos, con más o menos divisiones y subdivisiones, no podrían constituir un muro de separación. En virtud de esto y de los repetidos propósitos de unificación expresados por ambos Partidos marxistas, reforzados todo ello por el apremio en que nos coloca a todos los antifascistas el común enemigo, el Comité Nacional del Partido Socialista "expresa su deseo de que las relaciones entre uno y otro, lejos de enfriarse, sean cada día más cordiales y estrechas". Dicho lo cual no pue-

de ocultar una queja en aras de la verdad: los propósitos unificadores del Partido Socialista no han sido correspondidos siempre por el Comunista. Repetidos hechos de absorción y exclusivismo, tan nocivos a la República y a la piedra angular de su existencia, la guerra, con los únicos impedimentos para la unificación. Nuestro Comité Nacional lo ha manifestado así en la última asamblea, de manera oficial, con dolor y mesura, al mismo tiempo que espera se corrija el mal y se efectúe la unión ansiada. La guerra, por otro lado, no admite partidismos ni rencillas intestinas, que sólo valdrían para hundirnos a todos. Este comentario a un punto de la asamblea de nuestro Comité Nacional está inspirado en el mejor deseo. No vale, por tanto, buscarle otra interpretación. Ni tampoco admitirlas polémicas negando el aserto fundamental que con nosotros mantienen los demás sectores demofrontistas, alguno de los cuales, no tan próximo a nuestro ideario, viene dando pruebas de comprensión que lo enaltecen."

El gigantismo es una enfermedad que da en tierra con el paciente. "El Partido Socialista desea la unión leal y sincera con el sector hermano; pero exige la misma sinceridad y lealtad impuestas a todos sus afiliados por los órganos responsables del Partido Comunista. No damos perfecta cuenta de las razones que explican, aunque no justifican, las demasías que motivan la queja de nuestro Comité Nacional. La vida, sea de un organismo natural, sea de una colectividad, tiene sus fases. La infancia se caracteriza por la nutrición y el crecimiento. Pero el gigantismo es una enfermedad que da en tierra con el paciente. Y, tocante al punto a que nos referimos, dados los días críticos que nos han calado en suerte, podía tener consecuencias demasiado trascendentes y aciagoas."

El mismo periódico publica la madre de Juan Martín. Cuando puertas y ventanas cierra Castrillo de Duero, la madre afligida cae de rodillas en el suelo. Recoge un mozambete, con lumbre en los ojos negros, de par en par asombrados de hazas del guerrillero. "¡Calle, abuelita!—le dice—, porque en Castrillo de Duero, como nació Juan Martín, nació quien sabe quererlo. Levántese ya la madre, que no hay debajo del cielo por quién se ponga de hijos de la del mejor de los buenos. Las quejas al Rey de España, yo mismo escribirélas, pero, que en la pecina me baño y empuñado me creo... Con arrogancia lo dice, mañ tan cuidado de duelo, que, para no sollozar, los labios se está mordiendo. La madre, que se levanta, llorando besa al mozuelo, y en un abrazo se van los dos por la puerta adentro. —Escribe, buen mozo, escribe, como si a bes hacerlo, y dile al rey que una madre vale tanto como un reino. ¡Por Dios que no me lo quiten, que fué de su patria espejo y al patibulo lo llevan por el delito de serlo! Dile que yo le he parido, que lo he criado a mis pechos y que arañé los eriales en busca de su sustento. Dile que aún no tenía barba en su rostro moreno cuando se fué a combatir quien morirá combatiendo; que de traidor me lo acusan quienes acaso yo fueron mientras era Juan Martín la flor de los guerrilleros; que del francés nada quisio, ni esperó agradecimientos, y a luchar por la justicia... siempre estuvo y está presto. Dile que de haber sido Judas, quienes Judas le quisieron no le vieran tan señor sin tener más que lo puesto, y que aunque pudo alcanzar, de hincillarse, tratamientos, no es más que el Empeinado, pero, ¡ay!, que tampoco es menos. Dile que todo lo dió por quienes nada le dieron, y que luchó por su Rey, pero también por su pueblo... Dile... di lo que se ceñan la razón y el sentimiento, que, si con éste le salvo, con la primera lo pierdo... Di lo que no sé decir y escribo lo que no siento, que quien suplica se humilla, y, al suplicar, se rebela... Mas no dejes de decirle que, vida de honrosos hechos, desdénase en la quebra y aquel que otorga el cuarteto Dile que pide la madre del defensor de su reino la gracia de que no muera dentro de él con vilipendio, y en nombre de Juan Martín, más español que el primero, ¡pide que el suelo de España, de vista pueda perderlo...!"

PRADAS

una reseña de la Asamblea celebrada ayer en Madrid por la Unión de Grupos Sindicales Socialistas, y al dar cuenta de la intervención del camarada Felipe García, dice lo siguiente: "Tocó el tema de la Federación Local, recordando que los comunistas querían cinco puestos, ofreciendo cuatro a los socialistas. ¡Ya pareció la unidad!—dice (Risas)—. Los socialistas, leales siempre, propusieron resolver el asunto en una votación, porque si nosotros éramos minoría, colaboraríamos siempre; pero si éramos mayoría, no podíamos de ninguna manera cederla."

"El problema de la unidad ha sido siempre por nosotros—afirmó—tomado en serio. Nada de discursos, charangas, carteles, etcétera, para luego crear Comités de Enlace, porque eso no es unidad, sino barullo. Para hacer la unidad no es competente la Unión de Grupos, sino el Partido, y, en consecuencia, la Agrupación Socialista Madrileña. Los Comités de Enlace se salen de sus funciones cuando hablan de la unión de Partidos. La unificación de grupos cae bajo la potestad del Partido; por eso ha sido preciso disolver fusiones hechas sin su consentimiento."

"Con la fusión no se ha trabajado en pro de la unidad, sino que se ha estorbado. Véase si no lo ocurrido con las Juventudes Socialistas Unificadas, que no se sabe si son auxiliares del P. S. O. E. o de los comunistas, de manera poco franca, o si son en sí tres Partidos, con lo que no ha ganado nada la unidad. En adelante no se tolerará la unificación de un solo grupo, porque, para elección, bastante tenemos con la de las Juventudes."

"Parece que se han olvidado cosas tan fundamentales como la disciplina y la solidaridad socialistas. Se concibe que otros Partidos más jóvenes caigan en ciertos infantilismos; pero no el Socialista, con su brillante y larga historia."

En la misma información se recogen estas palabras de Enrique de Francia: "En estos momentos se habla mucho de la unidad, se toca el tambor de la unidad. (Risas) Pero nosotros, que la tomamos en serio, no tenemos que hacer ningún esfuerzo para ir a ella, porque desde que entramos en el Partido estamos bajo la bandera de que Marx y Engels escribieron el lema de "Proletarios de todos los países, uníos". (Aplausos). Además, si de veras se ama la unidad, ¿a qué la esclusión del 21? Si había un Partido marxista, ¿a qué dividirlo para ahora pedir nuevamente la unidad?"

El problema de la significación y de la táctica de las J. S. U. "En nuestro Partido no ha habido división; nadie levantó esa bandera, y la unión ha seguido inquebrantable. ¿Por qué se va a dar valor a meras discrepancias? Ahí está el Partido Socialista Francés: una perfecta unidad de acción, aunque está dividido en grupos, con sus jefes y órganos periodísticos. En el nuestro no existían ni esos grupos; no había más que matices. ¿Que nos sentimos orgullosos del nuevo Comité Nacional? ¡Claro! Pero no porque haya bo-

(Pasa a la página siguiente.)

Se nos manifiesta por el Control de la Compañía Telefónica, que los ciudadanos de Madrid que se dedican a la noble tarea de recuperación de toda clase de materiales para industria de guerra, y, sin duda, de manera inconsciente, han arrancado de varios lugares cierta cantidad de metros de hilo telefónico perteneciente a teléfonos que en la actualidad están funcionando. Como este caso se ha dado, incluso en las zonas de guerra, donde la instalación telefónica es asimismo imprescindible, hacemos público para conocimiento de todos, que los cables que van colocados en las fachadas de los edificios, se abstengan de cortarlos o arrancarlos, pues ello interrumpiría—como ha ocurrido—la comunicación telefónica en algunos sectores de Madrid, tan necesaria en los momentos que vivimos.

Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. INFORME MILITAR DEL DELEGADO DE DEFENSA VALENCIA, 20.—Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. Acordó hacer un reajuste de todas las Secciones del Subcomité, acoplado a ellas el personal competente que necesita para su diaria función. El delegado de Defensa informó ampliamente de la situación militar, que sigue siendo satisfactoria, a pesar de los últimos ataques del enemigo. Por último, se despacharon varios asuntos de trámite.—Fébus.

PARIS, 22.—Los señores Frossard, ministro de Obras Públicas, y Ramadier, ministro del Trabajo, han admitido. El señor Daladier ha aceptado estas dimisiones y he aquí esta tarde una comunicación a la Prensa.—Fabra.

PARIS, 22.—Los amigos del señor Ramadier afirman que éste ha dimitido con motivo del discurso pronunciado anoche por el señor Daladier, y en el que habló de la modificación de la ley de cuarenta horas sin haber consultado al ministro de Trabajo. Ramadier estuvo esta mañana en la estación para recibir a Frossard, al que puso al corriente de su decisión, y Frossard se solidarizó con la misma. El presidente del Consejo recibió esta mañana al señor Bonnet. También recibió al señor Magre, secretario de la Presidencia de la República, al que pidió que pusiera al señor Lebrun al corriente de la situación. Los señores Ramadier y Frossard estuvieron, a última hora de la mañana, en el Ministerio de Obras Públicas, donde conferenciaron con el ministro de Educación, Jean Zay.—Fabra.

PARIS, 22.—El jefe del Gobierno ha sometido a la aprobación del presidente de la República los nombramientos de los señores De Monzie y Pomaret, para sustituir a los señores Frossard y Ramadier en las carteras de Trabajo y Obras Públicas.—Fabra.

Redacción y Administración de "El Socialista": Paseo de la Castellana, 1. Teléfonos: Redacción, 40302. Administración, 35918. TALLERES: Larra, núm. 8. Teléfono 32610.

EXTRANJERO

Los facciosos exigen los derechos de beligerancia como condición previa para la retirada de "voluntarios"

Se conoce el texto de la respuesta dada por el cabecilla Franco al Gobierno inglés, a propósito del Plan británico para la retirada de los voluntarios extranjeros de España. Los rebeldes declaran en su nota que desean cooperar a los esfuerzos del Comité de "no intervención" para mantener la paz, por lo que aceptaron, en principio, la nota de 18 de noviembre de 1937, sobre la retirada de un número igual de voluntarios extranjeros de cada parte; proponiendo entonces la cifra de 3.000. Ahora reiteran la aceptación de esa retirada de voluntarios, y están dispuestos, para probar sus buenos deseos, a elevar a diez mil el número de voluntarios que deba ser retirado inmediatamente, con garantía de reciprocidad en el campo gubernamental, y de que ningún voluntario evacuado regresará a España, siempre que sean concedidos, previamente, los derechos de beligerancia.

Los rebeldes ofrecen también, a título de concesión extraordinaria, el establecimiento de puertos de seguridad, uno catalán y otro en Levante, para la libre entrada de los barcos que transporten productos alimenticios. Desean también ofrecer su colaboración a la definición y limitación del concepto de objetivos militares para reducir, en lo posible, los riesgos a las poblaciones olivales.

Los facciosos hacen, a lo largo de todo el documento, cínicas protestas de su deseo de que el conflicto español no turbe la paz de Europa, y señala una serie de puntos para mejorar el Plan del Comité de "no intervención". Protestan de que es les ofrezca el derecho de beligerancia con ciertas mermas que le quitan todo su valor, según ellos. El documento termina diciendo que en estas condiciones se verían obligados a hacer concesiones sin recibir las necesarias compensaciones.

ESTUPOR Y PESIMISMO EN LONDRES. En los círculos oficiales ingleses se muestran muy reservados sobre la contestación de los facciosos de Burgos, y no ocultan su estupor por no haber sido aceptado el plan británico en todos sus extremos, máxime si se tiene en cuenta que fué aceptado por Italia y Alemania en el Comité de "no intervención". Se ve en la nota una maniobra dilatoria, lo que hará imposible la retirada de los combatientes extranjeros, y la contestación hace pensar si la negativa dará origen a una intervención más acenada de algunas potencias.

Este aspecto de la cuestión es el que será objeto en los círculos oficiales ingleses de detenida observación. Como se sabe, lord Plymouth llegará a Londres, e igualmente el jefe del Gobierno, y conferenciarán sobre los términos de las respuestas recibidas. También habrá consultas entre París y Londres, pues hay que recordar que la contestación de los facciosos entorpecer los trabajos del Gobierno francés, que, esperando se llegase a aceptar el plan británico, tomó la iniciativa de cerrar la frontera de los Pirineos.

CONJETURAS Y OPINIONES DE PARIS. Dicen de París que la nota de los rebeldes de Burgos, contestando a la propuesta inglesa sobre la retirada de extranjeros, será objeto de escrupuloso análisis en Londres y París. Dicen de París que la nota de los rebeldes de Burgos, contestando a la propuesta inglesa sobre la retirada de extranjeros, será objeto de escrupuloso análisis en Londres y París.

Dicha contestación supone hacer imposible la inmediata puesta en vigor del plan de Londres, dejándolo únicamente la posibilidad de que continúen las negociaciones, sirviendo para ello las reservas que se formulan en la contestación. Los hombres de Estado, sin embargo, se encuentran hoy ab-

sorbidos por los asuntos de Checoslovaquia, y creen, por lo que respecta a España, que es como suponer que la actual situación de la guerra no tenga un desenlace próximo. La opinión general, conocida los términos de la contestación de los facciosos, es que se trata con ella de que transcurra el tiempo sin retirar a los alemanes e italianos de sus filas. Otro de los propósitos de la respuesta es, sin duda, coincidiendo con las impresiones que se tienen en Berlín, que se conceda a los rebeldes los derechos de beligerancia mediante determinado acuerdo, que los "nazis" considerarían satisfactorio, y en consecuencia la propuesta inglesa había de ser modificada, que es lo que es lo que seguramente se pretende.

"Petit Parisien" dice: "Franco afirma que está dispuesto a no dejar que se atente contra la independencia de España." El periódico, que no se fia de estas palabras, añade que conviene tomar nota de ellas. "L'Odre" escribe: "Franco no da una satisfacción a Chamberlain. Para que desprecie las proposiciones británicas hace falta que éstas bien seguro de sus aliados o bien mediado por ellos. ¿Por qué arroja la máscara Mussolini? ¿A qué extremos está resuelto? ¿Cómo pueden tomarse en serio todavía las promesas de Franco de mantener la integridad y la independencia del territorio español? España es cuando sería nuestro dueño de ella. Pero no la conquistará."

"La Populaire" declara: "Ni Franco ni Inglaterra pueden quedar en la posición humillante que les coloca la respuesta de Franco. La apertura inmediata de los Pirineos es una necesidad que el Gobierno no tiene derecho a diferir."

(Pasa a la página siguiente.)

El Ejército y la recogida de cosecha

El presidente del Consejo Municipal, de Píoz (Guadalajara) ha enviado al Cuartel General del IV Cuerpo de Ejército un escrito haciendo constar la magnífica actuación en la recolección de cereales en dicha localidad por fuerzas de su mando, uniendo a esta actuación el mejor comportamiento, que no sólo ha conseguido el agradecimiento de vecindario, sino que ha captado las más calurosas simpatías del mismo. Siendo estos hechos y actuaciones los que merecen al Ejército popular y contribuyen al engrandecimiento de la causa del pueblo, es por lo que se cumple en hacerlo resaltar y felicitar.

FELICITACION. Y ahora este chorro de sal: "Bien está el que ellos sentimentalmente dicen que llevar a su hijo, que es lo que más vale. Eso sirve para ellos; a los alemanes y a los italianos no les sirve Archibaldito para nada. Ellos quieren a cosa que lo valga. De manera que el consecuente matrimonio debe viajar con sus alhajas de verdad y sus ahorros. Así podrán alzar bien el brazo mientras los registran los bolsillos. Y no debe preocuparse mucho quedarse sin centavos, porque con exhibir a Archibaldito en una barruqueta que dé bravidos, tienen asegurado el porvenir. ¡No se quejará el niño!"

Por cierto que a don Valerio y doña Aurora, como les llama "España Republicana", de Buenos Aires, les ha dedicado un artículo esa revista de verdadera gracia. Es una despedida en toda regla. Y dice: "Pero antes de marchar han querido darse el placer de que la efígie de su tierno infanzón, el conocido Archibaldito, apareciese en uno de los periódicos falangistas. Y, en efecto, hemos visto a la criaturita vestida de "padre Pítillo" en una revista que habrá cobrado sus pesos correspondientes—los falangistas son poco románticos—a don Valerio y a doña Aurora. Aunque el chiguilto tiene una nariz y una boca que no permiten creer que llegue a ser premio de belleza, en el retrato está muy favorecido porque no se le ve. La voz de papá, que es lo más notable del pibe, no tiene nada que hacer en el retrato."

Y sigue la gracia: "Recordamos... Los problemas del campo. Recibimos la siguiente carta, que reproducimos, más que por los elogios que contiene, por la satisfacción que nos produce observar cómo nuestras preocupaciones llegan a donde pueden traducirse en medidas prácticas y surten el efecto apetecido: 21-VIII-1938. Al camarada director del diario C. N. T. Distiingo camarada: Acabo de leer en su periódico un artículo, titulado "Después de la recolección de cereales. Preparémonos para la vendimia y para la siembra", que suscribo íntegro, y felicito al autor, por lo bien orientado. Si hay quejas en la recogida de trigo, no deseo otra cosa que se me concreten, y en el acto serán corregidas. Con esta fecha cito, para el lunes, 22, a las doce, en estas oficinas, a los representantes de C. N. T. y U. G. T. y al delegado provincial de Reforma Agraria, con el fin de estudiar rápidamente los problemas que se plantean en el artículo en cuestión. Reprecho esta ocasión para ofrecerse a usted en todo lo que redunde en beneficio de la causa que todos defendemos. Le ruego me envíe tres ejemplares del referido número de C. N. T. para su envío a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de Guadalajara, Cuernavaca y Toluca en Oaxaca. Un abrazo fraternal de su afino amigo q. e. s. m., Firmado: Enrique Balanchana."

CAMPANAS DE "C. N. T." Los problemas del campo. Recibimos la siguiente carta, que reproducimos, más que por los elogios que contiene, por la satisfacción que nos produce observar cómo nuestras preocupaciones llegan a donde pueden traducirse en medidas prácticas y surten el efecto apetecido: 21-VIII-1938. Al camarada director del diario C. N. T. Distiingo camarada: Acabo de leer en su periódico un artículo, titulado "Después de la recolección de cereales. Preparémonos para la vendimia y para la siembra", que suscribo íntegro, y felicito al autor, por lo bien orientado. Si hay quejas en la recogida de trigo, no deseo otra cosa que se me concreten, y en el acto serán corregidas. Con esta fecha cito, para el lunes, 22, a las doce, en estas oficinas, a los representantes de C. N. T. y U. G. T. y al delegado provincial de Reforma Agraria, con el fin de estudiar rápidamente los problemas que se plantean en el artículo en cuestión. Reprecho esta ocasión para ofrecerse a usted en todo lo que redunde en beneficio de la causa que todos defendemos. Le ruego me envíe tres ejemplares del referido número de C. N. T. para su envío a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de Guadalajara, Cuernavaca y Toluca en Oaxaca. Un abrazo fraternal de su afino amigo q. e. s. m., Firmado: Enrique Balanchana."

PRADAS

La madre de Juan Martín

Cuando puertas y ventanas cierra Castrillo de Duero, la madre afligida cae de rodillas en el suelo. Recoge un mozambete, con lumbre en los ojos negros, de par en par asombrados de hazas del guerrillero. "¡Calle, abuelita!—le dice—, porque en Castrillo de Duero, como nació Juan Martín, nació quien sabe quererlo. Levántese ya la madre, que no hay debajo del cielo por quién se ponga de hijos de la del mejor de los buenos. Las quejas al Rey de España, yo mismo escribirélas, pero, que en la pecina me baño y empuñado me creo... Con arrogancia lo dice, mañ tan cuidado de duelo, que, para no sollozar, los labios se está mordiendo. La madre, que se levanta, llorando besa al mozuelo, y en un abrazo se van los dos por la puerta adentro. —Escribe, buen mozo, escribe, como si a bes hacerlo, y dile al rey que una madre vale tanto como un reino. ¡Por Dios que no me lo quiten, que fué de su patria espejo y al patibulo lo llevan por el delito de serlo! Dile que yo le he parido, que lo he criado a mis pechos y que arañé los eriales en busca de su sustento. Dile que aún no tenía barba en su rostro moreno cuando se fué a combatir quien morirá combatiendo; que de traidor me lo acusan quienes acaso yo fueron mientras era Juan Martín la flor de los guerrilleros; que del francés nada quisio, ni esperó agradecimientos, y a luchar por la justicia... siempre estuvo y está presto. Dile que de haber sido Judas, quienes Judas le quisieron no le vieran tan señor sin tener más que lo puesto, y que aunque pudo alcanzar, de hincillarse, tratamientos, no es más que el Empeinado, pero, ¡ay!, que tampoco es menos. Dile que todo lo dió por quienes nada le dieron, y que luchó por su Rey, pero también por su pueblo... Dile... di lo que se ceñan la razón y el sentimiento, que, si con éste le salvo, con la primera lo pierdo... Di lo que no sé decir y escribo lo que no siento, que quien suplica se humilla, y, al suplicar, se rebela... Mas no dejes de decirle que, vida de honrosos hechos, desdénase en la quebra y aquel que otorga el cuarteto Dile que pide la madre del defensor de su reino la gracia de que no muera dentro de él con vilipendio, y en nombre de Juan Martín, más español que el primero, ¡pide que el suelo de España, de vista pueda perderlo...!"

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

PRADAS

Heroica resistencia del Ejército español en Levante, Este y Extremadura

FIGURAS DE LA CAMPAÑA

Castán, teniente coronel

Al verificar el balance de la batalla levantina ha correspondido a Victoriano Castán, jefe de la División, el ascenso a teniente coronel por méritos de guerra. Su actuación durante los grandes combates en que las fuerzas populares alcanzaron la meta del heroísmo, respaldado con matices brillantes y su figura, es algo anejo a la victoria obtenida en este frente por las tropas antifascistas. Nada tiene de particular que esa capacidad magnífica, esa intuición guerrera, de matices asombrosos, aca hasta encima de la gloria a este hombre surgen del pueblo, cuya magnífica revelación da idea de cuáles son las reservas que aquí atesora para lograr el aplastamiento de sus poderosos enemigos.

Castán—figura y espíritu de trabajador inteligente—es un compañero libertario de Aragón, cuya vida fue siempre una lucha continua contra los explotadores del proletariado. Su temperamento a riente, fogoso, aunque, al las circunstancias lo requieren, sereno y reposado, le hacía intervenir activamente en todas las manifestaciones de la lucha social, a la que consagró todos sus esfuerzos, toda su juventud espléndida y fecunda. Trabajaba sin descanso, con todas sus ansias puestas en la dura tarea, consciente de los sacrificios que había de costar la realización absoluta de los supuestos objetivos. Conceder de las grandes dificultades, pero dispuesto a vencerlo, a demostrarlas con su firme voluntad, siempre seguro de que el triunfo de los trabajadores vendría a ser después de tantos contratiempos, una realidad venturosa.

El 19 de julio pasó Castán de aquella lucha desigual y esforzada a la gran contienda guerrera. Aquel espíritu de sacrificio, aquella fuerza de voluntad, aquella seguridad en el triunfo, que se manifestaban en el luchador confederal, pasaron integros, acentuados por la intensidad de las circunstancias, a su personalidad castrense. Porque nuestro compañero se manifestó desde los primeros instantes como una revelación militar de caracteres tan sólidos, que todos, soldados y jefes, vieron en él una garantía segura para la organización perfecta de las tropas populares que más tarde habrían de costar la más tremenda de

rota a todas las huestes del fascismo internacional.

Mandó Castán durante algún tiempo la 118 Brigada Mixta. Tomó parte, al frente de su unidad, en todas las operaciones de importancia que se verificaron en el frente de Aragón. En unión de Saturnino Caró, comisario de la Brigada, supo forjar en ella un espíritu de disciplina y una capacidad de lucha que le proporcionaron un seguro éxito en todas las acciones donde sus fuerzas hubieron de intervenir. La batalla de Teruel encierra recuerdos históricos de la conducta observada por Castán y sus hombres. A pesar del desgaste sufrido, de las penalidades por que atravesaron, no desmayaron en lo más mínimo, ni el más leve momento, y sin pensar para nada en el descanso, acudieron incesantemente con un gran ardor, con formidable entusiasmo combativo, a todos los puntos donde el Alto Mando lo consideró oportuno. Y en todos ellos actuaron con tal acierto y brío, que todas sus intervenciones fueron coronadas por rotundas victorias.

Fue nombrado Castán, cuya talla militar adquiría ya relevantes tonos, jefe de la División. Iniciábase entonces la batalla de Levante. Acababan de tener grandes combates intensísimos. Castán reunió sus fuerzas. Les comunicó la fortaleza enorme de sus impulsos viriles. Su voluntad que vencer. Vencer rotundamente. Tenía posesión de uno de los más importantes sectores del frente levantino.

La defensa de aquel pedazo de terreno es algo que revistió caracteres apoteósicos. El enemigo, incapaz de romper el frente de División, hubo de flanquearla. Castán y los suyos quedaron durante varias jornadas ininterrumpidas en una cuña inverosímil. Resistieron. Millares y millares de cañones, de bombas aéreas, de toda clase de proyectiles, fueron lanzados sobre aquellas posiciones. La 3.ª División se mantuvo íntegramente. Hasta que el Mando le ordenó acudir a donde eran precisas sus magníficas aportaciones.

Y la consecuencia del heroísmo, de la capacidad militar demostrada en tan duras pruebas

es el ascenso de Castán a teniente coronel. Una etapa nueva en la vida de nuestro compañero, que será, como la anterior, pródiga en revulsiones fecundas. Una demostración más de la aportación decisiva que a través de sus hombres viene haciendo al Ejército popular la Confederación Nacional del Trabajo.

José María MONTERROJO

CONFERENCIA

Juventudes Libertarias de la barriada de Delicias

El martes, día 23 de agosto, a las siete y media de la tarde, se celebró en el domicilio social de las Juventudes Libertarias de la Barriada de Delicias una conferencia a cargo del compañero Alonso, secretario general, del Sindicato de la Metalurgia, que disertó sobre "Militarización en las industrias socializadas que trabajan material de guerra".

Quedan invitados a dicha conferencia todos los metalúrgicos sin distinción, los amantes del saber y el pueblo en general.

Sindicato Unico de Transporte

Por mediación de la presente se convoca a todos los afiliados a la Junta general que hemos de celebrar mañana martes, día 23, en el local de Fortuny, núm. 17 (talleres), a las siete de la tarde, para tratar el orden del día del Pleno Nacional de Sindicatos de Transporte, que tendrá lugar el día 25 del actual en Valencia, y cuyo orden del día es el que sigue:

- 1.ª Apertura del Pleno y nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.ª Revisión de credenciales.
 - 3.ª Informe del Comité Nacional del Transporte sobre su desenvolvimiento y sobre la militarización.
 - 4.ª Informe verbal o por escrito de los secretariados regionales.
 - 5.ª Nombramiento del secretario nacional de la industria.
 - 6.ª Cuántos cargos deben ser nombrados con carácter nacional? Modo de nombrarlos y forma de retribución.
 - 7.ª Coordinación orgánica de los Sindicatos al Comité Nacional de la Industria pasando por las Regionales y Comarcas.
 - 8.ª Misión de cada organismo.
 - 9.ª Forma de facilitar medio económico a los organismos regionales y nacionales y modo de ponerlo en práctica.
 - 10.ª Asuntos generales.
- Dada la importancia que para el Transporte tiene la celebración de este Pleno, espera este Comité que todos los afiliados concurrirán como un solo hombre.—Por el Comité, el secretario.

Homenaje a Benavente y a los hermanos Quintero

En el teatro de la Zarzuela se celebró ayer la función de homenaje conjunto con que el Grupo Artístico-Literario de S. I. A. rindió tributo de admiración a los eminentes comediantes.

El local, completamente lleno de público, ofrecía un aspecto impresionante. En los palcos habían tomado asiento algunas autoridades civiles y militares de Madrid.

En la primera parte del programa figuraba la representación de la farsa de polichinelas, en dos actos, de Jacinto Benavente, titulada "Los intereses creados".

La interpretación dada a la obra fue magnífica. Espantada, Carolina Fernán Gómez, Ricardo Vargas y demás participantes en el éxito, pusieron en el empeño la contribución de sus excepcionales dotes de artistas.

Felicitación oficial a la S. I. A.

El delegado de Propaganda y Prensa en Madrid, ha dirigido la siguiente carta a la S. I. A., de esta ciudad:

"Distinguidos amigos: Con verdadero placer he asistido, en la mañana de hoy, al acto-homenaje que, organizado por vosotros, se ha dedicado a don Jacinto Benavente y a los hermanos Quintero. Nada quiero decir respecto de la calidad de los artistas que en el mismo han tomado parte, puesto que su labor ha sido tan meritoria que los más cálidos elogios serían poco para exaltarla. Ahora bien; si que tengo el deber de hacer constar—y lo realizo con el mayor gusto—mi felicitación más sincera por el acierto que supone haber organizado ese homenaje con el rango y jerarquía artísticas que vosotros habéis sabido darle. La propaganda ha de inspirarse en esta clase de actos, que no sólo infunden a nuestro espíritu alientos, sino que al propio tiempo dan al exterior la impresión exacta de cuál es el sacrificio de un pueblo que, con las armas en la mano, defiende los más nobles ideales de la Humanidad.

Os estima cordialmente y queda vuestro y de la República (firma ilegible).—Madrid, 21 de agosto de 1938."

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Han sido rechazados todos los ataques de los invasores en el Este, Levante y Extremadura

"Ejército de tierra, ESTE.—Durante la noche, las fuerzas enemigas intentaron pasar el puente de la Presa de Camarasa, siendo obligadas a replegarse, después de sufrir bajas vistas. En la zona del Ebro, las tropas al servicio de la invasión han proseguido sin interrupción sus ataques contra nuestras posiciones de Villalba de los Arcos. La aviación de los invasores actúa de modo constante sobre las líneas republicanas; pero los soldados españoles mantienen heroicamente sus posiciones sin variación sensible, causando a los atacantes costosas pérdidas.

LEVANTE.—Han sido rechazados totalmente varios golpes de mano a nuestras posiciones de Rincón de Masinda y cotas 1.630 y 1.670, en la zona de El Toro. Las tropas españolas rechazaron también un ataque enemigo a Barranco Resinero.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión atacaron, en las primeras horas de hoy, por el sector de Puente del Arzobispo, intentando cruzar el río Uso. Fueron energicamente rechazadas. Consiguieron ocupar, después de costosos intentos, Vertice Peñalía en la misma zona.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Varias poblaciones civiles, ametralladas por la aviación extranjera

"Aviación.—En la jornada de ayer, los aparatos de la invasión agredieron a las poblaciones civiles de Alicante, Benidorm, Gandía y Oliva, causando víctimas. A las 11,20 horas de hoy, diez trimotores "Junkers" bombardearon, desde gran altura, Tarragona y Reus. La caza real persiguió a los aviones extranjeros, que huyeron en dirección a Mallorca."

Contraste de palabras y conductas

(Viene de la página anterior.)

rrado una división que no existía.

"Habló luego de la creación de los Grupos Sindicales Auxiliares, con el carácter de auxiliares de la Agrupación Socialista Madrileña. Por este carácter, la Unión de Grupos no debe tomar acuerdos opuestos al criterio de la Agrupación, a quien está sujeta con una disciplina inmediata, de primer grado, y, sin embargo, no le han servido como era de desear, ya que se trató de retraer a los Grupos Sindicales Socialistas de la obediencia a la Agrupación.

"Declara que no hará nada para entorpecer la marcha de la Federación Local; pero afirma que la Agrupación Socialista Madrileña ha quedado desplazada.

"Trató luego de las Juventudes, recordando el resaca con que siempre entró Pablo Iglesias su fundación. En esto, como en otras cosas, resultó profeta. Lo mismo ha hecho las J. S. U. ha sido desgraciado el tronco viejo del Partido Socialista, creando un nuevo, desorientado, que no sabe qué camino debe seguir. (Aplausos.)

"Con amplio razonamiento afirma que la existencia de esas Juventudes no tiene razón de ser, y niega que tengan, como reiteradamente afirman, proble-

POR TIERRAS DE LEVANTE

LA DEFENSA

Por MAURO BAJATIERRA

Los italianos han parado su ofensiva de Levante. Verdaderos rebaños de tanques han desaparecido de nuestra vista. Ya no vienen las manadas de "pavas" ninguna mañana, a despertarnos con su diana de muerte.

Los muchachos, nuestros bravos muchachos, que no conciben nada de guerra ni de estrategia, se han hecho unos excelentes combatientes.

Se está viendo todos los días, pero no se ha visto nunca, como se ha visto en el sector de Viver. Es aquí donde el Ejército italiano español pega un brusco tropiezo en el impedimento que nuestras fuerzas le habían puesto. No puede habérselo, y menos figurarse, el número de fuerzas enemigas si no se han visto. Una verdadera granizada de obuses han estado cayendo durante varios días, sin dejar de batir un centímetro de terreno donde se encontraban nuestros muchachos. Una verdadera nube de aviones de todas las marcas, de bombardeo, y caza, han estado volando sobre nuestras fuerzas permanentemente, enviando verdaderas tormentas de metralla. Rebaños de tanques embestían, llevándose por delante cuanto encontraban, menos el valor de nuestros soldados, contra el que se ha estrellado todo eso.

El enemigo tan formidablemente armado como no se vio en la Gran Guerra, no ha podido romper el frente de nuestras fuerzas, y allí quedó, en la carretera de Teruel a Sagunto, penitente.

Penitente el enemigo, completamente engañado, que cuando nuestras fuerzas retrocedían ante sus empujones formidables era por cordia; no supieron ver que nuestras retiradas se hacían sin romper las líneas, con vistas a llegar a un punto donde

las defensas preparadas, y lejos el enemigo de su base, tuviera que estrellarse contra el obstáculo que nosotros le pusieramos.

Cuando en esta situación estábamos unos y otros sentados una noche gran movimiento en el campo enemigo. Nuestros escuchas enviaban partes diciendo que el enemigo se retiraba.

—¿Será posible?—pensamos. Todos deseábamos que se terminara la noche; queríamos ver por nuestros propios ojos.

Cuando llegó el nuevo día, mucho antes de amanecer, miles de ojos, desde nuestro campo, veían lo que por la noche no oían. Habían desaparecido los rebaños de tanques; por la carretera aún se veía a la artillería marchar hacia Teruel. Aquella mañana las "pavas" fueron esperadas en vano. La artillería alemana, también; los morteros italianos nos dejaban en paz.

Todos nos mirábamos, preguntándonos: —¿Qué es lo que

para para que no sigamos zarrando a esta canalla?

Llegó la noticia como una trueno.

"Por el Este, nuestro Ejército ha pasado el Ebro por tres sitios y lleva ya conquistados cien kilómetros, cogiendo artillería y más de tres mil prisioneros."

Nos lo explicamos todo: el enemigo, zurrado por la espalda, retrocedía a defenderse, llevándose cuantos elementos tenían.

Nuestros combatientes descansan.

Se habla, como se habla en un vivac, donde todo se vive en familia; ante los ojos y la imaginación del combatiente van pasando cinematográficamente todos los hechos más sobresalientes en los que se ha jugado la vida y se ha ganado.

Ahora, unos días de descanso vigilando al enemigo. Bien ganado tienen este descanso nuestros muchachos.



En el Cuartel General del Ejército del Centro fueron recibidos los periodistas por el secretario del coronel Casado, manifestándoles que hasta el momento no tenía ninguna noticia de interés que comunicar a la Prensa.

Juan Peña Roselló y Luis Pereda Carbajosa, y por prófugos, Pedro Rojo Pérez y Manuel Rodríguez Iglesias.

Como ampliación del anuncio de cobranza del arbitrio sobre salares correspondiente al tercer trimestre del año actual, se pone en conocimiento de los contribuyentes de los distritos de Centro y Buenavista que la recaudación de los mismos ha comenzado el día 17 del presente mes, terminando el día 27 de septiembre próximo, en los que se citan: Centro, Cervantes, número 16, y Buenavista, General Parfidián, número 57.

Transcurrido el plazo citado, se procederá a su exacción por la vía de apremio, sin aviso ni requerimiento.

EXTRANJERO

LA DESFACHATEZ FASCISTA

El conde Ciano ha recibido hoy al encargado de Negocios inglés, al que ha comunicado la respuesta del Gobierno italiano a la gestión británica sobre la actitud de Italia en España.

Parece que el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que el supuesto abastecimiento italiano a España carece de pruebas y que si ha habido abastecimiento, sólo puede tratarse del material destinado a los voluntarios italianos y para ponerlos en condiciones de cumplir su misión. Ha agregado que Italia no puede hablar de retirar sus voluntarios de España mientras otras potencias no hayan hecho lo mismo.

En la entrevista no fué tratada la cuestión de las relaciones franco-italianas.

movimiento libertario

Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro. Se ruega a todos los movilizados o afiliados de los mismos pertenecientes a la Delegación Profesional de Actores de este Sindicato, se pasen, con la mayor urgencia, por el domicilio social, Buenaventura Durruiti, 29, para proporcionar unos datos de interés.—Por la Delegación Profesional de Actores, el Delegado.

—(Acción Acomodados y Similares).—Se pone en conocimiento de todos los compañeros movilizadas pertenecientes a esta Sección que, por sí o por sus familiares, deberán presentarse en esta Secretaría, en el plazo de ocho días, para un asunto de enorme interés, referente a la defensa de sueldos.—El Delegado profesional.

DALADIER QUIERE EVITAR TODA CRISIS MONETARIA Y FINANCIERA Y ANUNCIA LA MODIFICACION DE LA LEY DE CUARENTA HORAS

El jefe del Gobierno francés, señor Daladier, en el discurso que pronunció el domingo ante el parlamento dijo: "Los conflictos guerreros y las diferencias internacionales predominan a la hora actual en las preocupaciones de los pueblos. La guerra es encarnizada en España y en Extremo Oriente. En la Europa Central, grandes Estados pasan revista a sus fuerzas; para sus soldados y reservistas ya no hay un límite para la duración del servicio militar; sus obreros no tienen limitación de jornada y la mayoría de los países del Mundo desarrollan una gran actividad. Todos estos hechos constituyen para Francia otras tantas advertencias. Ya he dicho que no crea en la fatalidad de la guerra. Como todos los antiguos soldados del Frente estoy resuelto a hacer lo todo para evitar a Europa el aniquilamiento de su civilización.

Sabed también que para servir nuestra voluntad pacífica hemos organizado nuestras propias fuerzas y hemos adoptado medidas apropiadas para acrecentarlas. Nadie piensa en el Mundo en menospreciar su potencia material y moral. También son conocidos los lazos de solidaridad que nos unen a las grandes potencias democráticas. Pero esto no basta. La defensa nacional es un deber. La fuerza de un país, garantía de su independencia, no se afirma sólo por la potencia de sus ejércitos, sino también por el esfuerzo cotidiano en fábricas, talleres y en todas las obras, y en la estabilidad de su moneda y en el estado de sus finanzas.

Sólo podremos mantener la paz con honor, en solidaridad con las grandes democracias, en la medida que hayamos tenido valor para evitar toda crisis monetaria y financiera. Estoy seguro de que una crisis de esta clase sería considerada como circunstancia fa-

MANIFESTACIONES ANTI-LEMANAS EN POLONIA

Se ha organizado grandes manifestaciones antilemanas en la mayoría de los pueblos de la Pomerania y del litoral polaco. Estuvieron, concurridísimas y se votaron concienzudamente la adopción de energías medidas contra la propaganda alemana en Polonia y una política firme frente a los "nazis" de Danzig.

Algunos piden la ocupación militar de la ciudad libre por tropas polacas, y varias conclusiones han sido enviadas a los jefes de las guarniciones militares.

EL PROBLEMA DE DANTZIG

Se ha celebrado un mitin, al que asistieron más de 4.000 personas, para protestar contra las medidas adoptadas por las autoridades de Danzig contra la población polaca de la ciudad libre. Se aprobó una resolución diciendo que el Gobierno polaco exigía un cambio radical de actitud y pide el sometimiento de la ciudad libre a Polonia, con arreglo a los Tratados.

La proposición rechaza los malos tratos infligidos a los jóvenes polacos por los miembros de las Secciones de Asalto durante el incidente del viernes, en que al final de una discusión política varios "nazis" arrojaron a la vía a un ferroviario polaco, que resultó con ambas piernas seccionadas.

Terminado el mitin, el público invadió las calles de la ciudad, apoderándose en los quioscos de los periódicos alemanes e incendiándolos.

"Fragua Social", suspendido por cinco días

VALENCIA, 20 (4.º tarde).—Por contravenir las disposiciones de la Censura, el gobierno civil ha suspendido por cinco días el diario confederal "Fragua Social".—Febus.

COMPRO

máquinas escribir antiguas, modernas; rotas, inscribibles; también. Cintas, carretes, viejos, papel, sobres, nuevo y usado. Pequeños, grandes partidas. Toledo, 4, tienda.

CAFE UNIVERSAL

PUERTA DEL SOL, 14 (Industria socializada.) Café legítimo y bebidas de todas clases.

CAFE BAR "IRADOR"

(Industria socializada.) Café, licores y pastas. CARMEN, 3 TELEFONO 15441

Actos organizados por la Agrupación Socialista Madrileña para conmemorar el 50 aniversario del Partido Socialista

En la presente semana se celebrarán los siguientes actos, organizados por la Agrupación Socialista Madrileña:

Día 22, a las seis de la tarde, en el Circolo Socialista de Buenavista, hablarán Gómez Osorio, Valls y Henche; el 23, en el cine Durruiti, a las siete, Masalig, López Rodríguez y Valls; el 24, a las seis, en el Circolo Socialista del Pacífico, García, Toro y Carrasco; el 25, a las siete, en el Circolo Socialista del Este, Cuell y Maeso; el 26, a las seis, en Proyecciones, Sócrates Gómez, Rubiera y Miranda; el 27, a las seis, en el Metropolitan, Felipe García, Pérez y Mora, y el 28, en el Monumental, a las diez, Gómez Egidio, Carrillo y De Francisco.

Comité de Enlace de la Edificación y Madera de Madrid y su provincia U. G. T.-C. N. T.

A TODOS LOS TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCION Y MADERA

Llevando este Comité publicadas algunas notas en la Prensa y unos manifiestos distribuidos en los distintos tajos, en la seguridad de que serían tomados en cuenta por vuestro partido y por el máximo interés en que la producción respondería a las necesidades del momento, vemos con dolor que es todo lo contrario, que cada día se trabaja con más lentitud, como si hubiera un interés marcado en sabotear la labor de los trabajadores conscientes por unos cuantos adventizos sin conciencia, por lo cual este Comité expone que a

Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. SINDICATO DE ENSEÑANZA "Unidad sindical"

Las representaciones de la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.) y del Sindicato Unico de la Enseñanza (C. N. T.), han constituido el Comité Provincial de Enlace. Celebraron ya varias reuniones, estudiando conjuntamente los problemas peculiares de estos Sindicatos con un espíritu de cordialidad y mutua comprensión, que promete la mayor eficacia en las resoluciones futuras.

El Comité está integrado por seis miembros, que representan las distintas secciones del Sindicato Unico de la Enseñanza, y otros seis en representación de los diversos Sindicatos de la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza.

Se ha nombrado presidente a José San Andrés García-Patrón, por la C. N. T., y secretario, a Gerardo Muñoz y Muñoz, por la U. G. T.

Rinse estrepitosamente! con la graciosa comedia de PASO Y PEREZ LOPEZ ¡MUJERCITA MIA! GRAN EXITO EN PROGRESO